

“妈妈，我想要辆新轮椅”

本报讯 家住民权县人和镇郭庄村的郭邦邦是一个不幸的孩子，他是一个早产儿，脑子里有积水。但他又是一个幸运的孩子，他的妈妈无微不至地照顾他，从婴儿到少年。10年来，无论多苦多累，妈妈每天都面带微笑地帮他上下床、上厕所……这位母亲名叫路浩。10年的光阴让路浩渐渐失去年轻时的容颜，而这份浓浓的爱却在如水的岁月中越发温暖人心。

又是一年到来，对于路浩来说，预示着她又一年辛苦的开始。前日，路浩向记者讲述了她这10年来照顾孩子的酸甜苦辣。



破旧的轮椅旁，郭邦邦在学习。

孩子是个早产儿，我会照顾他一辈子

路浩是1999年嫁到郭庄村的。2002年5月，路浩怀上郭邦邦7个月时生产了。孩子的出生本来是件高兴的事，可当路浩去抱孩子时，却发现孩子身体如海绵一样，全身软绵绵的，抱在手中身子就往下“塌”。原来，路浩因体力劳动过度，孩子早产，孩子出生3天

后得了肺炎，住院八九天。回到家后，因孩子的事情，村上也就传出了各种风言风语。当时路浩认为，孩子小，可能是身体某个部位发育不健全，等长大后就会和正常小孩一样。

在孩子八九个月大的时候，路浩和丈夫带孩子去开封儿童医

院给孩子做检查，诊断结果为脑积水。这种病如果不好好医治，将会造成孩子终身残疾。家人曾经有放弃治疗的想法，也有把孩子送人的想法，但路浩始终坚定地说：“孩子是自己的骨肉，只要我有口气，就会照顾他一辈子。”就这样，孩子被留了下来。

打工回家看到孩子那可怜相，再也没有外出过

一年、两年……别人已满周岁的孩子开始学步，而郭邦邦连爬都不会，更不用说坐立和学步了。不仅如此，孩子始终没说过一句话。

为了给儿子治病，路浩和其他人一起外出打工挣钱，把孩子交给公婆。几个月后，路浩心疼孩子，回到家看到孩子那可伶相，就再也没有外出过。

时光一天天过去。如今孩子的最佳治疗时期已过，但苦于没钱给孩子治病，路浩只能尽力来照顾他。

路浩每晚和儿子睡在一起，常常半夜起来为儿子盖被子，问他想不想上厕所，是否有哪里不舒服，每晚折腾好几次，10年来从未睡过一个安稳觉。清早起床，她要帮儿子

穿衣服，抱他上厕所。日复一日，年复一年，尽管特别吃力，但她从未喊过一句苦、一句累。

现在，郭邦邦的两腿还是畸形的，肌肉萎缩不会走路，双手也不好使。10年的光阴，路浩把儿子照顾得会说话了，也懂事了，但她要让儿子在未来的人生路上多一些光明。

“妈妈，我想要辆新轮椅”

去年的9月份，对于路浩和郭邦邦来说，值得庆贺。10年来，路浩的辛苦终于有了点回报，郭邦邦上学了！

在开学之前，路浩用省吃俭用的钱为儿子买了辆二手轮椅。开学那天，郭邦邦坐在轮椅上，路浩推着他走向了学校。孩子逢人便说：“我终于上学了，我终于上学了。”

孩子上学了，路浩每天早上6点就要起床，先把饭给郭邦邦做好，然后照顾他起床、吃饭，去学校前再给他用上成人纸尿裤

片，放学后把他接回家，把湿的尿片换掉。不管下雨下雪，郭邦邦都要到学校，即使手脚都冻了。

为了照顾孩子，路浩的丈夫也极少外出打工，主要收入来自承包的那几亩地。孩子用的纸尿裤每月下来需要八九十块钱，他们只能省吃俭用来维持。

孩子在学校学会了背诗、背课文，比路浩单独教他学得快。在他小小的脑海里还憧憬着将来上初中、高中。我既喜又忧，喜的是孩子有积极向上的思

维，忧的是孩子的愿望如何能达到。

如今，郭邦邦的轮椅轮子磨损得厉害，多次维修勉强能用。在新的一年里，郭邦邦最大的心愿就是能有一辆新轮椅。路浩在希望孩子学好的同时，也希望得到一些孩子康复用的器材。

亲爱的读者朋友，如果您想帮助这对母子，可以拨打15565879889联系记者。

文/晚报首席记者 刘春正
图/晚报记者 张辉

品学兼优13岁女生患重病

中学同学捐了3万余元 小学同学也要为她募捐

本报讯 13岁的石若桐是商丘市实验中学七(21)班的学生。从小学到中学，她一直都是广受师生称赞的好学生。但自从一个月前被确诊身患重病，经济窘迫的一家人就陷入了困境。得知消息后，实验中学的师生纷纷为她捐款，就连她曾经就读的小学，也准备开展捐款活动。

“石若桐的学习成绩一直都非常好，而且唱歌更是不一般。”昨日上午，商丘市文化路小学大队辅导员张洁对记者说，刚从该校毕业不久的石若桐，因为身患重病，使一家人陷入困境。

据悉，2012年12月初的时候，石若桐身体不舒服。父母以为她是感冒了，就带她输了几天液。但病情不但没有减轻，还出现了胸闷、嘴唇发紫、咳嗽等症状。去年12月9日，其父亲石玉杰带她到市第一人民医院检查后发现胸腔内有许多带血的积液。因病情严重，随后又转到郑州市住院治疗。

在郑州大学第一附属医院，石若桐被确诊患有T细胞非霍奇金淋巴瘤，属于恶性肿瘤，并且已经到了晚期。在石若桐体内的肿瘤直径达到了12厘米，并且紧紧地包裹着她心脏旁的大动脉。这也导致无法通过手术来切除肿瘤。

“刚到郑州的时候，孩子的脸肿得连眼睛都睁不开。现在脸已经不肿了，治疗的效果还是非常好的。”石玉杰说，因为无法手术，对石若桐只能采取保守的化疗。1月10日，刚开始第二个疗程的化疗。

医生说效果不错，如果肿瘤能继续缩小，那么就有实施手术切除肿瘤的希望。

张洁告诉记者，石若桐不但学习成绩优异，还极具音乐天赋，多次获得市级、省级甚至国家级声乐大赛颁发的奖状和证书。

石若桐的父母都没有工作，石玉杰平时在南京路金世纪广场摆露天KTV挣几个钱。为给女儿治病，已经花去东拼西凑的4万多元。现在还要进行三四个疗程的化疗，而每个疗程的费用都接近1万元。如果可以进行手术的话，起码还需要三四万元才行。

听说石若桐的情况后，商丘市实验中学的老师十分忧心，随后在校园内发出了捐款的倡议。“从元旦后师生开始捐款，到1月8日才结束。由于学生捐的零钱很多，尤其是一些来自农村的学生，把省吃俭用的钱都捐了出来，总数昨天才统计出来。”据该校团委书记白莉介绍，初中部师生为此纷纷解囊，一共筹集了3.11万元善款。并将全部转交给石玉杰，用于石若桐的治疗。

张洁说石若桐的母校文化路小学，也准备在校园内发出为她捐款的倡议，以帮助这个可怜的孩子渡过难关。

如果您愿意为石若桐伸出援手，可拨打电话15225282553联系她的父亲石玉杰，或者拨打电话15503708228联系记者。

晚报记者 鲁超



“大肚”

昨日上午，在北海路上，一辆四轮拖拉机车头拉着一大车玉米棒芯在路上疾驰，犹如拉着一节火车车厢。由于玉米棒芯较轻，使用大型货车运输费用较高，不少货主就采用这种方式运输，节省成本的同时，提醒司机上路后，一定要谨慎驾驶。

晚报首席记者 魏文慧 摄

路灯不亮？记者反映后当晚复明

本报讯 因为路灯多日不亮，给附近居民带来不便。昨日，接到读者反映后记者迅速联系到市路灯管理所。经过抢修，昨晚，路灯已经复明。

“凯旋路与金银路中间的株洲路路灯已经有十多天都不亮了，晚上孩子放学回来都很担心。”昨日上午，家住株洲路的王春霞向记者反映。

王春霞说，由于附近有多的小区，又有中学和小学，晚上从该段道路经过的人比较多。这条路并不宽敞，因为路灯不亮，很没有安全感。

所以希望能尽快得到维修。

昨日上午，记者就将该段路灯不亮的情况反映给了商丘市路灯管理所。

“维修人员检查发现，该段道路路灯的地线烧坏了，目前已经修复了！”昨日中午，记者接到了商丘市路灯管理所办公室主任何涛的电话。他说，目前故障已经修复，当晚路灯就可以复明了。

“谢谢记者帮忙，这效率真是快啊！路灯一亮，这晚上出行心里感觉踏实多了！”昨晚，王春霞开心地说。 晚报记者 鲁超